
ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Саттаровой Замиры Абдужабборовны на тему: «Освещение социально-политических вопросов в региональной прессе Таджикистана (на примере газеты «Хакикати Сугд» 1991-2015гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - журналистика

Актуальность темы исследования. Региональные медиасистемы в науке сильно недооценены. Считается важным рассматривать региональную прессу в глобальном аспекте, выявляя типичное, нежели уделять внимание деталям, нюансам и по крупицам собирать особенности. При этом пресса остается бесценным документальным источником истории и социально-политического состояния страны. Тем более интересно изучать региональные СМИ на стыке веков, когда обостряются старые проблемы и появляются новые. В этом ключе исследование, проведенное Саттаровой З.А. весьма актуально.

Позвольте нам отдельно подчеркнуть. Ранее, работая с медиа СМИ РТ по линии «Евразия Медиа» (Уральской школы Би-Би-Си), мы замечали схожесть «болевых» тем развития национально-региональных СМИ в Таджикистане и Республике Татарстан (РФ). Изучение автореферата добавило к нашему поверхностному наблюдению научную базу. В первой половине 90-х гг. региональная печать охватывает влиянием значительную часть населения, пытается активно обсуждать наиболее важные вопросы общественно-политической жизни. На конкретных примерах автор изучает воздействие регионального СМИ на разные стороны общественно-политической жизни: на публичное мировоззрение, на электоральное

поведение в период избирательных кампаний, на деятельность публичных объединений и политических партий, на политические действия в регионе в целом.

Поставив целью определить место политической и социальной проблематики в газете "Хакикати Сугд", автор последовательно и системно решила задачи исследования, в том числе, проанализировала тематику и содержание газеты "Хакикати Сугд" и установила преобладающие тенденции в развитии содержания, форм и методов освещения местной прессой социально-политических проблем на современной этапе...

Анализ собранного материала проводился с использованием сравнительно-исторического, статистического метода, а также контент-анализа. Все научные методы применялись корректно. При исследовании использовались типологический, концептуальный, классификационный и аналитический подходы.

Хотелось бы отметить научную новизну работы. Опираясь на ряд трудов научных предшественников, Саттарова З.А. поднимает вопросы развития прессы, которые как средства массовой коммуникации, отражающие реальные общественные процессы, в конечном счете, приводят нас к теме самобытности нации, сохранению традиций в условиях изменений, поиску новой идентичности в эпоху глобальных трансформаций. Это задает казалось бы предметному исследованию регионального СМИ даже международное звучание.

Изучая особенности реализации местной печатью своих функций: пропагандистской, агитационной, организационной - в условиях государственной независимости, автор исследует опыт и проблемы участия средств массовой информации в решении социально-конфликтных проблем, в снятии социальной напряженности, вызванной экстремальными обстоятельствами.

Как мы уже отмечали, практическая значимость работы выходит за рамки собственно, только региональной прессы. Схожие процессы

проживала и проживает региональная пресса разных стран. Поэтому исследование и выводы автора могут помочь исследователям и практикам в осмыслении происходящих явлений и выработке наиболее оптимальных решений в духе «мысли глобально-действуй локально».

Печать перестает быть просто летописцем событий и проводником исключительно официальной политики, инструментом осуществления воли высших эшелонов власти. Ныне пресса взяла на себя роль относительно самостоятельного звена в системе отношений общественной практики, участника общественного процесса, роль субъекта социально-политического процесса.

Диссертация Саттаровой Замиры Абдужабборовны «Освещение социально-политических вопросов в региональной прессе Таджикистана (на примере газеты «Хакикати Сугд» 1991-2015гг.)», соответствует всем требованиям, представленным к работам данного типа, и ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - журналистика.

Сыченков Владимир Владимирович,

Кандидат филологических наук, шеф-редактор городского портала новостей «Казань24»

Почтовый адрес: 420034, Российская Федерация, Республика Татарстан, г.Казань, ул. Лушникова, 10 «а», офис 304

Тел.: 8 (843) 245-18-77

E-mail: vvs@kazan24.ru

5 января 2018 года



Диссертация защищена по шифру
10.01.10- журналистика